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Z MAGISTRATU 
  

NOWE WŁADZE MPK SA 

W poniedziałek, 23 czerwca został powołany nowy zarząd Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego SA w Krakowie. Rada Nadzorcza MPK SA, w 

drodze konkursu, na stanowisko prezesa zarządu wybrała dr. Rafała 

Świerczyńskiego. Stanowisko wiceprezesa MPK SA i dyrektora ds. eksploatacji i 

rozwoju objął Mariusz Szałkowski. Trzecim członkiem zarządu został Grzegorz 

Dyrkacz, który będzie pełnił funkcję dyrektora ds. zarządzania przewozami. 

Rafał Świerczyński, nowy prezes zarządu, pracuje w MPK SA od dwóch lat. Do tej 

pory zajmował stanowisko wiceprezesa i dyrektora ds. ekonomiczno-finansowych. 

Doświadczenie zawodowe zdobywał w instytucjach finansowych. Uczestnik wielu 

projektów i programów projektowych, w tym jako menadżer zarządzający projektami 

inwestycyjnymi, optymalizacyjnymi oraz kapitałowymi. Posiada wykształcenie 

ekonomiczne o specjalności bankowość i finanse (Uniwersytet Ekonomiczny w Krakowie). 

W 2004 roku uzyskał doktorat z zakresu zarządzania w Szkole Głównej Handlowej w 

Warszawie.  

Mariusz Szałkowski jest związany z MPK SA od 1997 roku. Od 2006 roku pełnił 

funkcję członka zarządu i dyrektora ds. przewozów. Jest absolwentem Politechniki 

Krakowskiej.  

Grzegorz Dyrkacz w 2013 roku objął stanowisko członka zarządu MPK SA i 

dyrektora ds. operacyjnych. Z krakowskim przewoźnikiem jest związany od 27 lat. Jest 

absolwentem Wydziału Zarządzania Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie.  

Powołanie nowego składu zarządu było jednocześnie pożegnaniem odchodzącego 

na emeryturę Juliana Pilszczka, dotychczasowego prezesa zarządu MPK SA. Pracę w MPK 

rozpoczął jako student Politechniki Krakowskiej już w 1971 roku na stanowisku 

motorniczego. Od 1974 do 1978 był kierownik Sekcji Rozkładów Jazdy i Grafików w 

Dziale Koordynacji  Eksploatacyjnej. Od 1977 roku dodatkowo pełnił funkcję wykładowcy 

w Przyzakładowej Szkole MPK, kończąc jednocześnie II stopień studiów na Wydziale 

Pojazdów Szynowych  Politechniki Krakowskiej (w 1978 roku uzyskał tytuł magistra). Od 
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1978 do 1990 był kierownikiem Wydziału Eksploatacyjnego Tramwajów – Nowa Huta. W 

dniu 1 stycznia 1991 roku objął funkcję  prezesa zarządu MPK, którą pełnił przez ostanie 

24 lata. 

Za dotychczasową pracę na rzecz krakowskiej komunikacji miejskiej Julian 

Pilszczek otrzymał podziękowania od Jacka Majchrowskiego, prezydenta Krakowa. 

Docenił przede wszystkim wysiłek jaki odchodzący na emeryturę prezes miejskiej spółki 

włożył w poprawę jakości krakowskiego taboru, szczególnie tramwajowego. - MPK w 

Krakowie, zarządzane od 24 lat przez Juliana Pilszczka stało się jednym z najlepszych 

przedsiębiorstw w kraju – podsumował Prezydent Krakowa. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

BIAŁORUSKI STYPENDYSTA ICORN GOŚCI W KRAKOWIE 

Lawon Barszczeuski – sygnujący swoim nazwiskiem kilkaset publikacji, 

politycznie dyskryminowany na Białorusi pisarz, poeta, tłumacz i działacz praw 

człowieka, został tegorocznym stypendystą Międzynarodowej Sieci Miast 

Uchodźstwa ICORN. Autor przekładów z języka łacińskiego, starożytnej greki, 

niemieckiego, angielskiego, francuskiego i polskiego jest czwartym krakowskim 

stypendystą ICORN w Krakowie. Willa Decjusza, od lat ważne centrum 

rezydencjalne dla pisarzy, realizuje program stypendium i zapewnia 

stypendystom miejsce pracy twórczej we współpracy z Krakowskim Biurem 

Festiwalowym i Urzędem Miasta. 

- Z radością przedstawiamy kolejną literacką osobowość, która trafiła pod skrzydła 

Międzynarodowej Sieci Miast Uchodźstwa ICORN – mówi Izabela Helbin Dyrektor 

Krakowskiego Biura Festiwalowego. – Problem walki o wolność słowa i tworzenia jest 

wciąż bardzo aktualny i wciąż jest potrzeba, by bronić zarówno literackiej niezależności 

jak i samych pisarzy. Sieć ICORN tym razem zaoferowała schronienie znakomitemu 

białoruskiemu humaniście i działaczowi Lawonowi Barszczeuskiemu. 

Powstała w 2005 r. Międzynarodowa Sieć Miast Uchodźstwa ICORN (International 

Cities of Refuge Network) oferuje azyl pisarzom i obrońcom praw człowieka, którzy 

z powodu prześladowań nie mogą swobodnie żyć i tworzyć we własnej ojczyźnie. Jednym 

z pomysłodawców sieci był Salman Rushdie, którego Szatańskie wersety wywołały 

gwałtowne protesty w świecie islamskim i nałożenie na autora przez ajatollaha 

Chomejniego fatwy – wyroku nakazującego każdemu prawdziwemu muzułmaninowi 

zabicie pisarza.  

Kraków przystąpił do Sieci ICORN w 2011 r. Moment przystąpienia Miasta do sieci 

przypadł na uroczyście obchodzony w Polsce Rok Czesława Miłosza. Kraków otrzymał 

zaproszenie jako pierwsze miasto członkowskie z obszaru Europy Środkowo-Wschodniej. 

W wystąpieniu skierowanym do Rady Miasta Krakowa władze wykonawcze ICORN 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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wskazywały Kraków jako ważnego i jak najbardziej uzasadnionego kandydata, który 

będzie służyć za doskonały wzór dla innych miast tego regionu Europy.  

Rolę Krakowa w strategii międzynarodowej ICORN podkreśla fakt, że szefowa 

Stowarzyszenia Willi Decjusza, Danuta Glondys, została wybrana na nowego członka 

zarządu Sieci. W tym prestiżowym gronie znaleźli się również przedstawiciele innych 

miast należących do Sieci ICORN: Peter Ripken (Frankfurt), Leikny Haga Indergaard 

(Bergen), Jasmina Arambasic (Lublana), Annika Strömberg (Uppsala), Chris Gribble 

(Norwich). Współpraca międzynarodowa w ramach Sieci ICORN zajmuje strategiczną 

pozycję w programie Kraków Miasto Literatury UNESCO, zakładającym strategię rozwoju 

obejmującą 10 kluczowych obszarów tematycznych, w tym rozwijanie związków literatury 

z prawami człowieka. 

Od 2011 r. Kraków gościł w ramach programów rezydencjalnych troje pisarzy: 

Marię Amelie (właściwe nazwisko Madina Salamowa; Osetia Północna/dziś w Norwegii), 

Kareem Amer (Egipt/dziś w Szwecji), Mostafę Zamaniniję (Iran).  

W 2014 r. pobyt rezydencjalny w ramach sieci ICORN przyznano białoruskiemu 

pisarzowi, poecie, tłumaczowi i działaczowi praw człowieka Lawonowi Barszczeuskiemu. 

W wyniku protestów przeciw polityce prorosyjskiej, w których uczestniczył, został 

w latach 1996-99 wykluczony z parlamentu, w którym od roku 1990 pełnił funkcję 

deputowanego Rady Najwyższej Republiki Białorusi XII kadencji. Pomimo politycznej 

dyskryminacji nadal angażował się politycznie i występował w sprawach Białorusi na 

forum międzynarodowym. Tłumaczył m.in. Johanna Wolfganga Goethego, Bertolda 

Brechta, Franza Kafkę, Stanisława Wyspiańskiego, Brunona Schulza, Czesława Miłosza 

czy Sławomira Mrożka. W latach 2003-2005 pełnił funkcję przewodniczącego 

białoruskiego PEN Clubu. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

RUSZA ŚWIĘTO ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH  

Atrakcje dla rodzin, dzieci, studentów i seniorów, jak również miłośników 

sztuki, fotografii i rowerów, a do tego warsztaty sztuki kuglarskiej, pokazy 

pierwszej pomocy, porady zawodowe – to tylko część atrakcji przygotowanych z 

okazji rozpoczynającego się dziś (23 czerwca, poniedziałek) Święta Organizacji 

Pozarządowych w Krakowie. Zapraszamy!  

Święto organizuje Urząd Miasta Krakowa oraz Fundacja Gospodarki i Administracji 

Publicznej. Uroczyste otwarcie odbędzie się dziś (23 czerwca, poniedziałek) podczas 

Forum Współpraca i partycypacja: Organizacje – Biznes - Administracja, w Sali Obrad 

Urzędu Miasta Krakowa, pl. Wszystkich Świętych 3-4, początek godz. 15. 

Celem Forum będzie wymiana opinii i doświadczeń dotyczących współpracy oraz 

partycypacji pomiędzy trzecim sektorem a biznesem i administracją publiczną. W dwóch 

panelach dyskusyjnych poświęconych społecznemu wymiarowi biznesu, jak i wspieraniu 

współpracy organizacji pozarządowych z administracją publiczną, udział wezmą m.in. ks. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Jacek Stryczek – Prezes Stowarzyszenia WIOSNA, Krzysztof Więckiewicz – Dyrektor 

Departamentu Pożytku Publicznego w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej, Karolina 

Długosz – Capgemini, prof. UEK dr hab. Stanisław Mazur - Uniwersytet Ekonomiczny, Jan 

Żądło – Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych Urzędu Miasta Krakowa oraz Kinga Czub – 

Goodbrand&Company Central Eastern Europe. Patronat honorowy nad Forum objął 

Władysław Kosiniak-Kamysz, Minister Pracy i Polityki Społecznej. 

 Więcej informacji o Święcie można znaleźć na portalu dla organizacji 

pozarządowych www.ngo.krakow.pl. Zobacz spot promujący wydarzenie na 

www.krakow.pl.  

 Patroni medialni: TVP Kraków, Dziennik Polski, Radio Kraków.  

(paulina.polak@um.krakow.pl)  

MUZEUM AK Z NAGRODĄ 

Projekt rewaloryzacji zabytkowej siedziby muzeum AK  i jej adaptacji na 

potrzeby muzealne zdobył nagrodę w prestiżowym, międzynarodowym  

konkursie architektonicznym BRICK AWARD 2014. 

Brick Award 2014 to Vl edycja międzynarodowego konkursu ogłaszanego przez  

Wienerberger AG - największego na świecie producenta cegieł ceramicznych oraz 

wiodącego producenta dachówek ceramicznych i cegieł klinkierowych. Konkurs nagradza 

najciekawsze obiekty zbudowane przy wykorzystaniu materiałów ceramicznych.    

         Krakowski budynek jako jeden z dwóch polskich projektów, znalazł się w finałowej 

50. tegorocznej edycji.  Ponadto projekt  stał się jednym z sześciu  obiektów  

wyróżnionych i i opublikowanych w prestiżowym wydawnictwie  BRICK 14 towarzyszącym 

konkursowi. 

Dodajmy, że Muzeum Armii Krajowej im. Gen. Emila Fieldorfa "Nila" w Krakowie 

jest jedyną tego rodzaju instytucją w Polsce upowszechniającą wiedzę o Polskim Państwie 

Podziemnym i jego siłach zbrojnych. Powstało w 2000 r. jako samorządowa jednostka 

upowszechniania kultury Miasta Krakowa i Województwa Małopolskiego. Prace budowlane 

ukończono jesienią 2011 r. za ok. 30 mln. zł, z czego 85% pochodziło ze środków Unii 

Europejskiej, a pozostałą część po połowie wyłożyły samorządy Krakowa i Województwa 

Małopolskiego. 

        W efekcie rewaloryzacji i adaptacji powierzchnia budynku zwiększyła się z 

dotychczasowych 1300 m2 do 6500 m2, a kubatura nowoczesnego gmachu Muzeum 

wynosi ok. 25000 m3. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

BĘDZIE WIĘCEJ MIEJSKICH ROWERÓW 

Jeszcze w tym roku mają powstać kolejne stacje KMKBike. Miasto chce 

też zwiększyć liczbę miejskich rowerów. 

Zarząd Infrastruktury Komunalnej i Transportu ogłosił przetarg na rozbudowę 

systemu miejskich wypożyczalni rowerów. Plan jest taki, by jeszcze w tym roku zostało 

http://www.ngo.krakow.pl/
http://www.krakow.pl/
mailto:paulina.polak@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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zamontowanych kolejnych 5 stacji KMKBike. – Chcemy, by miejskie rowery pojawiły się 

w Nowej Hucie. Dlatego wszystkie z zaplanowanych na ten rok wypożyczalni planujemy 

zamontować w tej dzielnicy – informuje Piotr Hamarnik z ZIKIT. Stacje mają stanąć m.in. 

na al. Jana Pawła II i w rejonie placu Centralnego. Równocześnie, w ramach tego samego 

zlecenia ma zostać zamówionych 33 sztuk rowerów. 

Zgodnie z planem, przetarg na poszerzenie systemu KMKBike ma zostać 

rozstrzygnięty latem tego roku. W kolejnych latach system wypożyczalni miejskich 

rowerów będzie poszerzany, a stacje pojawią się m.in. w południowych dzielnicach 

miasta. 

Przypomnijmy, że obecnie system KMKBike to 29 wypożyczalni i 270 rowerów i 16 

tys. aktywnych użytkowników. Począwszy od uruchomienia KMKBike pod koniec kwietnia 

zanotowano około 80 tys. wypożyczeń. Informacje o tym jak korzystać z miejskich 

rowerów można znaleźć na stronie kmkbike.pl. (jan.machowski@um.krakow.pl) 

KARTY PARKINGOWE NA NOWYCH ZASADACH  

 Uwaga! Od 1 lipca zmienią się zasady przyznawania i prawa do 

korzystania z kart parkingowych wydawanych przez Wydział Spraw 

Społecznych UMK.   

W związku z wejściem w życie przepisów z dnia 23 października 2013 r. o zmianie 

ustawy - Prawo o ruchu drogowym oraz niektórych innych ustaw, ulegną zmianie m. in. 

przepisy dotyczące zasad przyznawania i prawa do korzystania z kart parkingowych.  

Zgodnie z obowiązującymi od 1 lipca 2014 r. przepisami o kartę parkingową może 

ubiegać się:  

1) osoba niepełnosprawna zaliczona do znacznego albo umiarkowanego stopnia 

niepełnosprawności, mająca znacznie ograniczone możliwości samodzielnego poruszania 

się. W przypadku osób niepełnosprawnych zaliczonych do umiarkowanego stopnia 

niepełnosprawności spełnienie tych przesłanek może zostać stwierdzone jedynie w 

przypadku ustalenia przyczyny niepełnosprawności oznaczonej symbolem 04-O (choroby 

narządu wzroku), 05-R (upośledzenie narządu ruchu) lub 10-N (choroba neurologiczna), 

2) osoba niepełnosprawna, która nie ukończyła 16. roku życia mająca znacznie 

ograniczone możliwości samodzielnego poruszania się, 

3) placówka zajmująca się opieką, rehabilitacją lub edukacją osób niepełnosprawnych 

mających znacznie ograniczone możliwości samodzielnego poruszania się. 

Podstawę wydania karty parkingowej stanowią orzeczenia: o niepełnosprawności, o 

stopniu niepełnosprawności oraz o wskazaniach do ulg i uprawnień 

wraz ze wskazaniem o spełnieniu przesłanek uprawniających do uzyskania karty 

parkingowej. 

Od 1 lipca karty parkingowe będą wydawane przez przewodniczącego 

powiatowego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności na okres ważności 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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orzeczenia o niepełnosprawności, orzeczenia o stopniu niepełnosprawności albo 

orzeczenia o wskazaniach do ulg i uprawnień, jednak nie dłużej niż na 5 lat, a w 

przypadku placówki zajmującej się opieką, rehabilitacją lub edukacją osób 

niepełnosprawnych nie dłużej niż 3 lata. Również od dnia 1 lipca 2014 r. zmianie ulegnie 

numer rachunku bankowego, na który wnoszona będzie opłata za wydanie karty 

parkingowej. 

Karty parkingowe wydane na podstawie dotychczasowych przepisów zachowują 

ważność do dnia określonego jako data ważności karty, jednak nie dłużej niż do 30 

listopada 2014 r. 

Ponadto osobom zaliczonym do znacznego stopnia niepełnosprawności, 

posiadającym ważne orzeczenie wydane przez powiatowy zespół do spraw orzekania o 

niepełnosprawności i mającej przyczynę niepełnosprawności oznaczoną symbolem 04-O 

(choroby narządu wzroku), 05-R (upośledzenie narządu ruchu) lub 10-N (choroba 

neurologiczna), zawierające wskazanie o spełnieniu przesłanek uprawniających do 

uzyskania karty parkingowej na podstawie przepisów dotychczasowych - kartę 

parkingową wydaje się na podstawie tego orzeczenia. 

Aktualnie w Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej toczą się prace nad 

projektami mających wejść w życie od 1 lipca bieżącego roku rozporządzeń: w sprawie 

wzoru oraz trybu wydawania i zwrotu kart parkingowych, w sprawie wysokości opłaty za 

wydanie karty parkingowej oraz warunków dystrybucji blankietów kart parkingowych, w 

sprawie rodzaju placówek, zajmujących się opieką, rehabilitacją lub edukacją osób 

niepełnosprawnych mających znacznie ograniczone możliwości poruszania się, 

uprawnionych do uzyskania karty parkingowej, a o ich wynikach będziemy informować 

Państwa na bieżąco. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

HARCE LAJKONIKA 

Jak co roku – zgodnie z wielowiekową tradycją, w oktawę Bożego Ciała 

zapraszamy do udziału w wyjątkowym wydarzeniu – przejściu ulicami Krakowa 

w barwnym orszaku Lajkonika. Pochód wyruszy w czwartek (26 czerwca) 

ok. godz. 12:30 z siedziby Krakowskich Wodociągów przy ul. Senatorskiej 1. 

Według legendy pochód orszaku Lajkonika to pamiątka ocalenia Krakowa przed 

najazdem Tatarów w końcu XIII wieku. Dokonać mieli tego dzielni flisacy ze Zwierzyńca, 

zwani też włóczkami. Na pamiątkę tego wydarzenia, każdego roku na ulicach Krakowa 

harcuje człowiek na sztucznym koniku. Lajkonik ubrany jest w barwny orientalny strój, 

a wyglądem przypomina groźnego Tatara. Trzyma on w ręku buławę, którą uderza 

przechodniów i domaga się datku, zwanego haraczem. Powszechnie wierzy się, że 

uderzenie buławą Lajkonika przynosi szczęście. Lajkonikowi towarzyszy orszak włóczków 

ubranych w bajkowe i krakowskie stroje. Lajkonik tańczy do tradycyjnych krakowskich 

melodii, które na żywo gra kapela „Mlaskoty”. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Program przemarszu orszaku Lajkonika: 

ok. godz. 12:30 – pochód wyruszy z siedziby Krakowskich Wodociągów przy 

ul. Senatorskiej 1; 

ok. godz. 13:00 – harce na dziedzińcu klasztoru Norbertanek; 

godz. 16:00–17:00 – wspólny przemarsz orszaku Lajkonika i barcelońskich koników 

obrzędowych ulicą Zwierzyniecką; 

ok. godz. 17:15 – harce pod Filharmonią; 

godz. 18:15–18:50 – program artystyczny grupy Cavallets Cotoners na Rynku Głównym; 

ok. godz. 19:00 – główne uroczystości przed Wieżą Ratuszową. 

Cavallets (kat. koniki) to popularna tradycja, która towarzyszy uroczystościom 

miejskim w Katalonii. Cavallets są grupami tancerzy na sztucznych konikach. Konikom 

towarzyszą często różnorodne postacie z katalońskiego folkloru: giganci, smoki, lew, 

orzeł i wiele innych. Najstarsza wzmianka o konikach z Barcelony sięga 1424 roku. 

Początkowo koniki harcowały w czasie procesji Bożego Ciała. Od XVI wieku brały udział 

w uroczystych powitaniach królów Hiszpanii odwiedzających Barcelonę i obchodach 

kanonizacyjnych. Występy Cavallets Cotoners zostały wznowione w 1994 przez grupę 

l'Esbart Català de Dansaires, która odtwarza tradycyjne tańce katalońskie. 

Dodatkowe informacje o wydarzeniu oraz o wystawie „Świat Lajkonika. Konik na 

świecie” w Pałacu Krzysztofory są dostępne na stronie Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa: www.mhk.pl. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ODDAJ KSIĄŻKĘ, PODAJ ŁAPĘ 

Jeśli na twojej półce leżą książki, które już przeczytałeś, możesz pomóc 

przekazując je w ramach wielkiej zbiórki prowadzonej przez Centrum Kultury 

Dworek Białoprądnicki. Zgromadzone tytuły będą sprzedawane w niedzielę, 29 

czerwca, podczas plenerowej imprezy na terenie Dworku. Całkowity dochód ze 

sprzedaży książek trafi do Krakowskiego Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt.   

Zbiórka książek prowadzona jest do 29 czerwca na terenie Dworku 

Białoprądnickiego (ul. Papiernicza 2, przy portierni) oraz do 26 czerwca w budynku 

Urzędu Miasta Krakowa (plac Wszystkich Świętych 3-4, kosz ustawiony obok portierni). 

Książki można przynieść także w dniu imprezy, która rozpocznie się o godzinie 15 i 

potrwa do godziny 18:00.  Wszystkie przekazane książki  będzie można kupić w cenach  

5-10-15 złotych, wrzucając odpowiednią kwotę do puszki  przeznaczonej dla 

krakowskiego schroniska.  

Imprezę poprowadzi Magdalena Hejda, a w ramach wydarzenia odbędzie się także akcja 

adopcyjna psów z azylu przy Rybnej 3 oraz czworonogów odebranych z pseudo 

przytuliska w Woli Batorskiej. Na stronach Miejskiej Platformy Internetowej Magiczny 

Kraków www.krakow.pl przedstawiamy sylwetki zwierząt, które w Dworku będą czekać 

na nowego właściciela. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

http://www.mhk.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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KOBIERZYN. CZTERY PORY ROKU 

Zapraszamy na kolejny, letni spacer z cyklu „Kobierzyn. Cztery pory 

roku.” podczas którego będzie można poznawać architekturę i historię 

szpitalnego miasta-ogrodu w Kobierzynie. Spacer odbędzie się w niedzielę 

(29 czerwca) o godz. 13:00. Bezpłatne wejściówki są do odbioru w punkcie 

informacji miejskiej Info Kraków przy ul. św. Jana 2. 

Zabytkowy, stuletni Szpital w Kobierzynie jest jednym z najciekawszych 

i najpiękniejszych zespołów architektoniczno-urbanistycznych na terenie Krakowa. 

Stowarzyszenie PODGORZE.PL we współpracy z Dyrekcją Szpitala od 2012 r. organizuje 

spacery pod nazwą „Kobierzyn. Cztery pory roku.” ze zwiedzaniem tego urokliwego 

miejsca mającego bardzo ciekawą historię. Organizatorzy chcą pokazać ten piękny 

zabytek tym wszystkim, którzy tu nigdy niebyli i nie znają Kobierzyna. 

Spacer odbędzie się w niedzielę (29 czerwca), zbiórka przy głównym rondzie obok 

budynku Teatru. Przewodnikiem będzie Maciej Bóbr – historyk sztuki i świetny znawca 

Szpitala. Poza spacerem po szpitalnym parku w programie jest zwiedzanie budynku 

Teatru, kotłowni (gdzie jest zachowany najstarszy w Krakowie kocioł centralnego 

ogrzewania z 1913 r.), szpitalnej Kaplicy, Willi Dyrektorów oraz dawnej Administracji. 

W Teatrze odbędzie się projekcja archiwalnych zdjęć z początków historii Szpitala. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

 

WE WTOREK 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

16:00 – Uroczystość wręczenia nagród i stypendiów edukacyjnych Miasta 

Krakowa dla nauczycieli i uczniów szkół krakowskich za wybitne osiągnięcia, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

16:00 – Uroczystość wręczenia nagród i stypendiów edukacyjnych Miasta 

Krakowa dla nauczycieli i uczniów szkół krakowskich za wybitne osiągnięcia, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 10:30 – Konferencja prasowa poświęcona planom realizacji w Polsce najnowszego 

filmu Romana Polańskiego, taras w Sukiennicach  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 
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